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Critérios de Classificacao

Cotagoes

1- 10 pontos
2- 10 pontos
3- 10 pontos
4- 10 pontos
5- 10 pontos
6- 10 pontos

Total: 60 pontos



Critérios de Classificacao

e Se surgirem resolugoes diferentes das apresentadas, a classificagao ficara ao
critério do professor corretor.

e Devem ser valorizados os raciocinios corretos (atribuindo classificagoes par-
ciais) em detrimento dos cdalculos efetuados.

Exercicio 1

Solucgao:
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10 pontos

Caso a resposta nao seja a correta devem ser atribuidas as cotagoes parciais seguintes
(ndo acumulaveis).

Indica um Sudoku completo que satisfaz uma das condigoes “Cada linha tem os quatro
simbolos” ou “Cada coluna tem os quatro simbolos”. Por exemplo,
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2 pontos

Indica um Sudoku incompleto (com pelo menos uma linha e uma coluna preenchidas)
que satisfaz as duas condicoes 2 pontos



Exercicio 2

Solucgao:

11 14

25

10 pontos

Caso a resposta nao seja a correta devem ser atribuidas as cotacoes parciais seguintes

(ndo acumulaveis).

Preenche as 3 caixas mas apenas com uma soma correta. Por exemplo,

5| 6|8 S| 7|8
12 13 12 14

25 25

ou 1 ponto

Preenche as trés caixas com duas somas corretas. Por exemplo,

S| 7|8 5| 7|8
12 13 12 15

25 25

ou 3 pontos

Preenche apenas duas caixas com uma soma correta. Por exemplo,

12 13 15

25 25

ou 3 pontos




Exercicio 3

Solucgao: 480 cm 10 pontos

Caso a resposta nao seja a correta deve atribuir-se cotagao parcial.

Proposta de resolugao 1:
Identifica o comprimento de metade de um lado (15 c¢m) 4 pontos

Calcula o perimetro da figura

30+30+30+15+30+15+30+15+30+30+30+30+ 15+ 30+ 15+ 30+ 15+ 30+ 30 = 480

6 pontos
Proposta de resolucao 2:
Considera o nimero de lados com 30 cm e efetua o célculo
13 x 30 = 390 3 pontos
Identifica o comprimento de metade de um lado e efetua o célculo
6 x 15 =90 5 pontos
Calcula o perimetro da figura
390 4+ 90 = 480 2 pontos

Proposta de resolucao 3:

Considera que dois lados de 15 cm equivalem a um lado de 30 cm e calcula o nimero de
lados de 30 cm a considerar para a resolucao do problema 6 pontos

Efetua o cdlculo

16 x 30 = 480 4 pontos



Exercicio 4

Solucgao:

10 pontos

Caso a resposta nao seja a correta, devem ser atribuidas as cotagoes parciais seguintes

(ndo acumulaveis).

Apresenta uma resposta completa que satisfaz trés das quatro condigoes. Na tabela

seguinte indicam-se todas as respostas possiveis. 3 pontos
49 | 201 19| 32
J|Z|T|M
J|T|Z | M
JI M| Z|T
J|Z |M|T
JI M| T | Z
Z | T | M| J
Z|J | M|T
T|Z | M| J
T|J | M| Z
T | M| Z|J

Apresenta uma resposta completa que satisfaz duas das quatro condigoes. Na tabela
seguinte indicam-se todas as respostas possiveis. 1 ponto

49 | 29 | 19
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Exercicio 5

Solucao:

£

-

JOANINHAS [9] JOANINHAS [4] ARANHAS [ 6 ]

ARANHAS |4]

10 pontos

Caso a resposta nao seja a correta, deve atribuir-se cotagao parcial. Para esse efeito
indicam-se em seguida as cotacoes parciais das propostas de resolucao seguintes.

Proposta de resolugao 1:

Apresenta os seguintes calculos

54 |6 ou 9x6=>54 1 ponto
0 9

56 |14  ou 4x6+4x8=56 4 pontos

00 4

48 |6 ou 48 |8 ou 6x8=48 1 ponto
0 8 0 6

Preenche corretamente as quadriculas dos trés viveiros com eventual apresentacao de
mais alguns calculos 4 pontos

56 |8 ou 8x7=56
0 7

54 |8 e 56 |6
6 6 2 9

48 |14 e 54 |14
06 3 123



Proposta de resolugao 2:

Apresenta a tabela seguinte

multiplos de 6 | 6 | 12

18

24

30

36 | 42

48

o4

60

multiplos de 8 | 8 | 16

24

32

40

48 | 56

64

Completa a tabela com os multiplos de 14

multiplos de 14 [ 14 [ 28 |42 |56 | ... | ... | ...

Apresenta a resposta correta, preenchendo as quadriculas dos trés viveiros

3 pontos

4 pontos

3 pontos

Como alternativa as cotagoes indicadas anteriormente, se forem apresentados alguns dos

calculos indicados nas resolugoes anteriores, por exemplo,

8 X 7 =256

deve ser atribuido 1 ponto a cada calculo, até um méaximo de 3 pontos.

Se, numa tentativa de averiguar qual dos viveiros tinha as duas espécies, for, por exemplo,

efetuado o calculo 6 x 3 + 8 x 3 = 42 deve ser atribuido mais 1 ponto.

Podem, em alternativa as cotagoes apresentadas anteriormente, ser atribuidas as cotagoes

parciais seguintes (ndo acumulaveis).

Preenche corretamente as quadriculas de dois viveiros

Preenche corretamente as quadriculas de um viveiro

5 pontos

3 pontos

Preenche a quadricula do primeiro ou do terceiro viveiros de uma das seguintes formas

TN

JOANINHAS

ou

ARANHAS

1 ponto



Preenche as quadriculas do primeiro e do terceiro viveiros da seguinte forma

TN

JOANINHAS ARANHAS
e 2 pontos

Exercicio 6

Solugao: 225 gramas 10 pontos

Caso a resposta nao seja a correta, deve atribuir-se cotacao parcial.

Proposta de resolugao 1:

Determina a quantidade de farinha necesséaria para fazer um queque, efetuando um célculo
ou apresentando um esquema

quantidade de farinha que falta
para fazer seis queques 15g }quantidade de farinha

25+ 15 =40 ou quantidade de farinha que sobra{ 25 g para fazer um queque
se se fizerem cinco queques

5 pontos

Determina a quantidade de farinha necessaria para fazer 6 queques ou para fazer 5 que-
ques

40 x 6 = 240 ou 40 x 5 = 200 2 pontos

Determina a quantidade de farinha que a mae da Mati tem

240 — 15 =225 ou 200 4 25 = 225 3 pontos



Proposta de resolugao 2:
Assume um determinado valor para a quantidade de farinha que a mae da Mati tem e
verifica que satisfaz as condi¢oes do enunciado

Por exemplo, 225 — 25 = 200, 200 : 5 =40 e 40 — 25 =15 10 pontos

Se, na proposta de resolucao 2, assume valores incorretos para a quantidade de farinha
que a mae da Mati tem e efetua calculos que evidenciam compreensao do enunciado, deve
atribuir-se cotagao parcial.

Por exemplo, 200 — 25 = 175 e 175:5 =35 3 pontos

Devem ser cotados os calculos efetuados utilizando valores errados calculados anterior-

mente.



